

войсковой частью. — Мы предлагаем, — говорит старший научный сотрудник НПО экспериментального машиностроения кандидат технических наук Василий Шабетник, — принципиально новый способ передачи его в пространстве. И можем его продемонстрировать.

...Вот он, так называемый «гроб Магомата» — термоблок с телом из охлажденного сверхпроводника свободно парит в магнитном поле. Этим фокусом «баловалась» чуть ли не все разрабатчики высокотемпературных сверхпроводящих соединений. А интуитивно он будоражил воображение. Виделось, что точно так же можно взлететь и над Землей в некоем чудо-аппарате. Можно. Теоретических препятствий тут нет. Но вот беда: при ближайшем рассмотрении здравая в целом идея оборачивалась неразрешимыми техническими трудностями.

Например, для того чтобы подняться в геомагнитном поле нашей планеты, надо создать вокруг «старика» собственное невероятно сильное магнитное поле. А это далеко не просто, имея даже самые сверхпроводники. Но, предположим, удалось исхитриться — как передавать в космосе? Там с магнитными полями совсем туго.

Надо осадить корабль дополнительными маршевыми двигателями, выкручиваясь интуитивно. Это, конечно, выход. Только будет ли тогда овинка стоять выделки?

Словом, многие специалисты по вполне понятным причинам считали подобные способы передвижения скорее гипотетическими, чем реальными. И тут нашлось решение. Простое, как и должно быть.

...Экспериментальная установка. Поток быстрых электронов. Он вылетает из ускорителя, пронесшись рядом с моделью из сверхпроводника. И «гроб Магомата» мгновенно отскакивает в сторону. Даже глаз не успевают уловить это стремительное движение.

Для межзвездных перелетов идеальная форма — шар. Для передвижений в атмосфере — лучше «старика» не придумать. Поэтому аппарат с измененной геометрией. Старт с поверхности потребует весьма скромное электрическое усилие. Для пятитонного корабля хватит около 100 ампер. Нетрудно и маневрировать, увеличивая или уменьшая токи по бокам.

Ученые, по сути, предлагают электромагнитный способ передвижения. Но принципиально модернизированный. В самой идее можно не сомневаться. Удается ли техническая реализация? Нужны сверхпроводники. Рекордный — на минус 80 градусов

Цельсия — для космоса бы годились. Шабетник и его коллеги уверены, что обнаружили новые фундаментальные закономерности в строении материи. Эти знания позволяют объяснить свойства вещества не так, как пытались раньше, — на основе статистических и вероятностных представлений. Предлагают более естественный подход.

Например, исследователи показали, что физические параметры всех элементов зависят от количества и состояния элементарных частиц в них. Удалось установить даже форму и структуру этих кирпичиков. И оказалось, что в окружающем нас материальном мире все поддается точному расчету: от температуры кипения и энтальпии до сверхпроводимости — явления обнаруженного, но так и не объясненного с прежних позиций. А там, где точный расчет, там и проектирование веществ с заранее заданными свойствами. Вот так ученые сначала теоретически предсказали существование сверхпроводника на минус 80 градусов Цельсия. А потом получили его. И результат точно подтвердил теорию. Теперь появился проект на 850 градусов. И не основанный на догадках, что он не удастся.

— Не стану пока раскрывать все секреты, — говорит Шабетник, — но намеки, что основой для нового сверхпроводника может стать обыкновенное железо. Хитрость в энергетическом порядке расположения остальных элементов.

Мы же нашли электрический аналог процессов, при которых происходит конверсия энергии. И ее можно извлекать не из воды, а, скажем, из металла. Допустим, вы подключите наш конвертер к электрогенератору. И получите на выходе в четыре раза больше энергии, чем он может дать, работая традиционно. Отправляет четвертую часть на питание генератора, а остальное остается вам в качестве подарка из микромира.

Но на деле, конечно, все сложнее. По сути, конвертер энергии состоит из нескольких совместно работающих устройств. Основные элементы — замкнутый сверхпроводник и система управления. Это для защиты от перегрева. А включенный в цепочку ускоритель электронов превращает конвертер в космический двигатель. С его помощью можно за 12 лет слетать на альфа Центавра и возвратиться на Землю.

— Удавалось ли хотя бы в эксперименте воспроизвести эти процессы? — Да. Иначе я бы вам ничего не рассказывал. По нашим расчетам, энергия, скрытой в килограмме железа, вполне хватит на межзвездное путешествие.

Что ж, перспектива, прямо скажем, фантастическая. Даже без полета в иные миры. Ведь конверторы энергии пойдут и для земных нужд. Тут в пору уже мечтать не только о чудо-генераторах, способных заменить кошмарные атомные и тепловые станции, но только о новых средствах передвижения. Вся наша жизнь может круто измениться... «Рабочая трибуна».

## Полет к альфа Центавра

Специалисты НПО экспериментального машиностроения создали высокотемпературный сверхпроводник, терпящий электрическое сопротивление при 80 градусах Цельсия. Прежний достоверно подтвержденный мировой рекорд побит почти на сто градусов. Более того, доказано, что и это не предел: можно создать сверхпроводник на... 850 градусов Цельсия. И построить на его основе принципиально новый тип космического корабля, который способен достичь скорости света.

Для начала признаем такой факт. Слухи о том, что военно-промышленный комплекс, а именно ему принадлежит НПО экспериментального машиностроения, вполне серьезно интересуется «летающими тарелками», имеют под собой реальную основу. Переоценкой результатов испытаний перспективного способа передвижения летательных аппаратов. Вверху, как положено, гриф «Утвержден», подпись заместителя командира войсковой части и гербовая печать. Далее — дата испытаний, место, объект испытаний. И цель. Здесь ясно, что эксперименты проводятся для оценки эффекта перемещения объектного высокотемпературного сверхпроводника при воздействии на него потока быстрых электронов в соответствии с программой исследования летательных аппаратов, разработанных НПО ЭМ и Н-ской

вопросами. Вспомогательный документ, который должен быть передан в штаб. В нем указывается дата, место, объект испытаний. И цель. Здесь ясно, что эксперименты проводятся для оценки эффекта перемещения объектного высокотемпературного сверхпроводника при воздействии на него потока быстрых электронов в соответствии с программой исследования летательных аппаратов, разработанных НПО ЭМ и Н-ской

вопросами. Вспомогательный документ, который должен быть передан в штаб. В нем указывается дата, место, объект испытаний. И цель. Здесь ясно, что эксперименты проводятся для оценки эффекта перемещения объектного высокотемпературного сверхпроводника при воздействии на него потока быстрых электронов в соответствии с программой исследования летательных аппаратов, разработанных НПО ЭМ и Н-ской

вопросами. Вспомогательный документ, который должен быть передан в штаб. В нем указывается дата, место, объект испытаний. И цель. Здесь ясно, что эксперименты проводятся для оценки эффекта перемещения объектного высокотемпературного сверхпроводника при воздействии на него потока быстрых электронов в соответствии с программой исследования летательных аппаратов, разработанных НПО ЭМ и Н-ской

## Купальская ночь: бесовство и очищение

Самая короткая ночь в году — с 6 на 7 июля (по старому стилю — с 23 на 24 июня) — считается таинственной и необычной. В церковном календаре ее название связано с именем Иоанна Крестителя. В народном же сознании, где слились церковные (христианские) и более ранние языческие представления, она отражает скорее седую древность эпохи мифотворчества.

День появления на свет Иоанна насыщенный солнечной символикой. Язычники до принятия христианства в это время отправляли обряды поклонения небесному божеству. «Макушка лета» у русских — сопряжена с именем Ярило. По предположению ученых, это одно из имен бога Перуна. Ярило был самым непферственным образом связан с культом плодородия. В одной из песен, посвященных ему, есть такие слова:

разгубную ночь на специальных урочищах полыхали костры — к ним ожидали прихода нечисти, в первую очередь ведьм, которым необходимо было украсть головешку из купальского кострища, чтобы не лишиться своей ведьмовской силы в период спада солнечной активности. Ведьма, кстати, как мифический персонаж, связана с сексуальной символикой; не случайно в диалектах различных языков использовались одинаковые наименования для ведьмы-соблазнительницы и шлюхи.

Сексуально-эротическая тема купальской ночи отразилась и в поверьях о растении-ях. К Иванову дню имеет непосредственное отношение такой синеватый цветок, как Иван-да-Марья, который воплощает в себе идею единения мужского и женского начал, а вместе с тем символизирует сочетание огня и воды. Это восходит к изначальным индоевропейским мифам о творении Вселенной. Возможно, именно потому в купальской обрядности представлены действия, направленные на ритуальное очищение огнем и водой.

Ивана Купалу часто называют в народе Иван-травинок. В купальскую ночь и на рассвете старались собирать как можно больше самых разных трав, которые как раз в это время наливались особой силой. Рвали как лекарственные растения, так и колдовские зелья. Например, только в эту ночь можно было добыть траву терлич, которая очень хороша в привораживаниях, плакун-траву, что используют при обихи с нечистой, разрыз-траву, открывающую любой замок. В глухую полночь на Ивана многие бродили в поисках волшебного цветка папоротника, который, загораясь огнем на несколько мгновений, нес в мир волшебную силу магического сверхзнания. Он мог указать местонахождение кладов и помочь его взять. Этот цветок давал своему обладателю сразу же все знания о мире. Человек, получивший его, начинал понимать язык зверей, птиц, растений; он становился ясновидящим, распознавал все тайны мироздания.

Чтобы сорвать такой огоньцвет, надо не только запастись необходимым снаряжением, но и знать множество обрядов и заклинаний — ведь нечисть старается не дать человеку прикоснуться к магическому всенанию, потому она и охраняет папоротник, завывая на все голоса в момент его кратковременного цветения.

Купальские контакты с нечистой и сексуально-эротической разгул продолжались лишь до первых лучей солнца. С приближением времени восхода все старались очиститься от того бесовства, которому сами себя сознательно подвергли этой ночью. Очищение проводилось с помощью воды (купались в реках, ручьях, озерах) и огня (прыгали через горящие костры, часто парами, взираясь за руки; считалось, если парень и девушка не разожмут рук над огнем, то обязательно поженятся).

Перед рассветом девушки не упускали возможности погадать. До появления солнца они бросали в воду венки, сплетенные из специального набора трав и цветов, чтобы узнать, как скоро выйдут замуж, и далеко ли живет жених. Люди более старшего возраста, не выходящие из кострам и на граница Ивановской ночи, старались соблюсти вторую часть купальской обрядности: их символическое очищение от жизненных грехов происходило в бане, которую топили на рассвете. После бани тоже можно было погадать, бросив свой венок в воду: если он быстро тонет, то это предвещало смерть.

В лечебных целях на Купалу могли использоваться не только ритуальные омовения в реке либо бане, но и ополаскивание собранной росой, которую на рассвете надо было «черпать» с трав полотенцем или скатертью.

Ивановская ночь, связанная как с разгулом нечисти, так и с уничтожением ее, с очищающими и оздоравливающими обрядами, колдовской ворожбой, отразилась в купальских песнях, которые пели у костров девушек:

Девочки цветы цыганки, Да у Ивана пытал: «Что это за цветы?». «Это цветы Купалы, Девчани — умывалы, А пареням — воздыханья!» Сохнут, сохнут парни, За грядками сидючи, На девки смотриючи...

РИА — НОВОСТИ.

## ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

на 6—12 июля

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 6 ИЮЛЯ**  
Канал «Останкино»  
5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.20 Утренняя гимнастика.  
6.30 «Утро».  
8.50 Утренняя гимнастика.  
9.00 Новости.  
9.20 «Марафон-15».  
10.00 «Убегавший август». Художественный фильм.  
12.00 Новости.  
15.00 Новости.  
15.25 «Отдыхай».  
15.40 «Мелочи жизни». Телевизионный художественный фильм.  
16.50 «Обезьяна и черепаха». Мультфильм.  
17.00 «Стартинетджер». Телевизионная викторина

**ВТОРНИК, 7 ИЮЛЯ**  
Канал «Останкино»  
5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.20 Утренняя гимнастика.  
6.30 «Утро».  
8.50 Утренняя гимнастика.  
9.00 Новости.  
9.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Богатые тоже плачут». (Мексика).  
10.05 «Волонка и ее друзья». Мультфильм.  
10.25 «Дипломат».  
10.55 «Заблудившийся русский». Телевизионный пятисерийный музыкальный фильм. 1-я серия.  
12.00 Новости.  
14.40 «Заблудившийся в аэро». Передача из Перми.  
15.00 Новости.  
15.25 «Уроки Ольги Ивановой».

**СРЕДА, 8 ИЮЛЯ**  
Канал «Останкино»  
5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.20 Утренняя гимнастика.  
6.30 «Утро».  
8.50 Утренняя гимнастика.  
9.00 Новости.  
9.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Богатые тоже плачут». (Мексика).  
10.50 «Пики-жестототки». Мультфильм.  
11.05 «Враги ринга».  
12.00 Новости.  
12.20 «Свой стиль».  
15.00 Новости.  
15.20 «Сегодня и тогда».  
15.50 «Три года». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.

**ЧЕТВЕРГ, 9 ИЮЛЯ**  
Канал «Останкино»  
5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.20 Утренняя гимнастика.  
6.30 «Утро».  
8.50 Утренняя гимнастика.  
9.00 Новости.  
9.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Богатые тоже плачут». (Мексика).  
10.50 «Большой УХ». Мультфильм.  
11.00 «Ноктюрн на флейте восточных труб». Авторская программа Э. Рязанова.  
12.00 Новости.  
12.20 «В мире животных».  
15.00 Новости.  
15.25 «Это было, было...»

**ПЯТНИЦА, 10 ИЮЛЯ**  
Канал «Останкино»  
5.55 Программа передач.  
6.00 Новости.  
6.20 Утренняя гимнастика.  
6.30 «Утро».  
8.50 Утренняя гимнастика.  
9.00 Новости.  
9.20 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Богатые тоже плачут». (Мексика).  
10.05 В рубрике «Путешествие в мир природы». Телевизионный док. фильм «Где живут леопарды?».  
10.25 «Наследство волшебника Базарма». Мультфильм.  
10.45 «Сергей Яковлевич Лемелев». Телевизионный документальный фильм.

**СУББОТА, 11 ИЮЛЯ**  
Канал «Останкино»  
7.25 Программа передач.  
7.30 Субботнее утро делового человека.  
8.30 Утренняя гимнастика.  
8.40 Спорт для всех.  
9.10 Премьера многосерийного научно-популярного фильма «Музыкальные инструменты и их история». 5-я серия. «Скрипка».  
9.40 «Как добьются успеха».  
9.55 «Радио-Труба». Развлекательная программа.  
10.25 «Центр».  
11.05 «Ельдробод».  
11.35 «Музыкальный киоск».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 ИЮЛЯ**  
Канал «Останкино»  
6.55 Программа передач.  
7.00 «Час сил духа».  
8.05 Ритмическая гимнастика.  
8.35 Тираж «Спортлото».  
8.45 Мультфильм.  
8.55 Премьера телевизионного документального фильма «Ближнему защита».  
9.15 «С утра пораньше».  
9.55 «Возможно все».  
10.25 «Утренняя звезда».  
11.15 «Под знаком кля».  
12.05 9 Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуца».  
12.40 «Что вы можете».  
13.20 «Мир на досуге».

для подростков.  
18.00 Новости.  
18.25 «НЭП».  
18.55 Авиакосмический салон.  
19.10 «Футбольное обозрение».  
19.40 Премьера телевизионного художественного фильма «Время желтой травы».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Новости.  
21.40 Премьера телевизионного музыкального фильма «Звезды русского балета». 1-я серия.  
22.45 Новая студия представляет: «Дайджест «Пресс-клуба».

**1.10 «Мелочи жизни». Телевизионный художественный фильм.**  
Канал «Россия»  
8.00 Вести.  
8.20 Время деловых людей.  
8.50 «А ведь войны могло бы и не быть».  
9.35 «Ура, каникулы!». «Калоши счастья». Художественный фильм.  
10.50 «Ретро». «Аркадий Райкин и другие...»  
11.15 Документальная панорама. «Там, где кончатся реки».  
11.50 Дневной сеанс. «Мама вышла замуж». Художественный фильм.  
13.10 Тема с вариациями. «Музыка Вены и Парижа».

**17.05 «Новые имена».**  
17.10 Премьера телевизионного шестисерийного художественного фильма для детей «Анна». 5-я серия.  
18.00 Новости.  
18.30 Студия «Политика» показывает.  
19.00 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Богатые тоже плачут». (Мексика).  
19.45 «Ноктюрн на флейте восточных труб». Авторская программа Э. Рязанова.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Новости.  
21.40 «Зима в раю». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.  
23.15 «Черный ящик».

**15.40 «Визит дамы». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.**  
16.50 Премьера телевизионного шестисерийного художественного фильма для детей «Анна». 6-я серия.  
18.00 Новости.  
18.25 «До шестидеяти и старше».  
19.05 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Богатые тоже плачут». (Мексика).  
19.50 Студия «Политика» представляет премьеру телевизионного документального фильма М. Голдовской «Осколки зеркала».  
20.45 Спокойной ночи, малыши!

**12.00 Новости.**  
12.20 «Клуб путешественников».  
15.00 Новости.  
15.25 «Подарок меломану».  
15.55 «Визит дамы». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.  
17.05 «Мифин и его веселые друзья». Мультфильм.  
17.20 «Очевидное — невероятное».  
18.00 Новости.  
18.25 «Человек и закон».  
18.55 ТВ Нева. «Кто с нами?»  
19.15 Премьера телевизионного документального фильма об Александре Мене.  
19.45 Премьера телевизионного многосерийного фильма

**12.05 «ЭХ». Экологическая хроника.**  
12.20 «Праздник в Орлеане».  
12.40 «Дородное место». Телевизионная викторина.  
13.30 Премьера телевизионного шестисерийного документального фильма «Немец во второй мировой войне». Фильм 5-й. «Драма в воздухе и на море».  
15.00 Новости.  
15.25 «Книжкин двор».  
16.15 «Зазеркалье». Телевизионный художественный фильм «Легкие шаги».  
17.55 «Враво».  
18.55 Премьера многосерийного мультфильма «Пчела

**14.00 «КТВ-1» и канал «Франс-Интернационал» представляют: «Заповедники дикой природы». Фильм 6-й.**  
14.30 Премьера телевизионного многосерийного художественного фильма «Марк и София». Фильм 6-й. (Франция).  
15.00 Новости.  
15.15 «Новое поколение выбирает».  
16.05 «Клуб путешественников».  
16.55 «Много голосов — один мир». Народные сказки и притчи разных стран.  
17.05 «Панорама».  
17.45 «Теллограм».  
17.55 Уолт Дисней пред-

**21.35 «Зима в раю». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.**  
23.30 «Сатунция».  
23.50 «Пять колец».  
0.00 Новости.  
0.25 «Любовь с первого взгляда. День 1-й».  
1.05 «Зеркала дорожки».  
1.35 «Три года». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.  
Канал «Россия»  
8.00 Вести.  
8.20 Время деловых людей.  
8.50 «Белая ворона».  
9.35 «Джус».  
9.50 Открытие заседания Конституционного суда России.  
11.00 «Момент истины». На вопрос А. Карадула отвечает народный артист Российской Федерации.

**0.00 Новости.**  
0.25 «Любовь с первого взгляда. День второй».  
1.00 «Истоки аргентинского тилло».  
1.35 «Три года». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.  
Канал «Россия»  
8.00 Вести.  
8.20 Время деловых людей.  
8.50 «Возвращение к чистым колодцам».  
9.30 Фольклор. «Неизвестные культуры».  
10.15 Театральный развлек. На спектакле «А чей-то ты во фраке?» По повествованию А. П. Чехова «Предложение».  
11.25 Документальная па-

**0.00 Новости.**  
0.25 «Любовь с первого взгляда. День второй».  
1.00 «Истоки аргентинского тилло».  
1.35 «Три года». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.  
Канал «Россия»  
8.00 Вести.  
8.20 Время деловых людей.  
8.50 «Возвращение к чистым колодцам».  
9.30 Фольклор. «Неизвестные культуры».  
10.15 Театральный развлек. На спектакле «А чей-то ты во фраке?» По повествованию А. П. Чехова «Предложение».  
11.25 Документальная па-

**21.00 Новости.**  
21.40 Впервые на телеэкране. «Жена керосинщика». Художественный фильм.  
23.10 Фестиваль «Белые ночи в Санкт-Петербурге».  
0.55 «Кинотавр глазами Леонида Ярмольника».  
1.20 «Визит дамы». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия.  
Канал «Россия»  
8.00 Вести.  
8.25 Время деловых людей.  
8.55 Политотдела.  
9.35 Дневной сеанс. «Сломанная подкова». Художественный фильм.  
10.50 «Палладиум».  
11.35 Телевизионный театр

**ма для детей «Эмил из Леннеберга». 13-я серия.**  
20.15 Вечерний альбом. Стихи И. Рубцова читает А. Локтев.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Новости.  
21.40 ВНД представляет: «Поле чудес», «Отдыхай», «Программа Ха», «Площадка «Облака»».  
1.20 Канальская регата. Международные соревнования.  
1.40 «Визит дамы». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия.  
Канал «Россия»  
8.00 Вести.  
8.25 Время деловых людей.

**19.25 Впервые на телеэкране. Художественный фильм «Убийство» из киносериала «Коррупция».**  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Новости.  
21.40 Под знаком Зодиака. «Рак».  
23.05 «Европа плюс».  
0.00 Новости.  
0.25 Ночная компания «Сноу-видение».

**18.45 Новости.**  
19.00 «Немного о себе».  
19.35 Впервые на телеэкране. Художественный фильм «Роб».  
22.00 «Итоги».  
22.45 «Спортивный уик-энд».  
23.00 Музыкальный вечер в Российской Академии культуры.  
1.55 «Русская дева по прозвищу Пышка». Телевизионный художественный фильм.  
Канал «Россия»  
8.00 Вести.  
8.25 «Русский скульптурный портрет XVIII века».

**13.40 Крестьянский вопрос. «С.Е.В.»**  
18.25 «По-недельнику».  
18.45 Программа «Ключ».  
19.00 «Лицом к России».  
19.15 На политическом Олимпе. «Власть и коррупция». Часть 1-я.  
20.00 Вести.  
20.20 Праздник каждый день.

**11.55 «Я всегда буду рядом». Благотворительный концерт сестры милосердия.**  
12.40 «Премия. Три страницы». Телефильм.  
12.50 Дневной сеанс. Многосерийный художественный фильм «Санта-Барбара». 59-я серия.  
13.40 Крестьянский вопрос. «С.Е.В.»  
14.00 Вести.  
16.00 Там-там-новости.  
16.15 Мультфильм. «Кокор — кожаный сосуд».  
16.25 «Детские мечты».  
16.50 Премьера многосерийного фильма (Франция). 9-я серия.  
16.55 Студия «Рост».  
17.15 «Простор +».  
17.45 Т.И.Н.Ко.  
18.00 Презентация канала «Санкт-Петербург» на Российском телевидении.

**18.00 Телеобозрение «Эстафета».**  
18.15 «Круг бизнеса». Передача.  
18.25 «К-2» представляет: «Аббат», «Фрак карола», «З. И. Художественный фильм «Голос»».  
11.55 Досуде. «ТВ-ателье».  
12.10 «Студия «Нота Бене»».  
12.50 Дневной сеанс. Многосерийный художественный фильм «Санта-Барбара».  
13.40 Крестьянский вопрос. «С.Е.В.»  
14.00 Вести.  
16.00 Там-там-новости.  
16.15 «В мире животных».  
17.00 Трансферфир. «Визитная карточка».  
17.45 Т.И.Н.Ко.

**17.50 «Так говорит Баба Яна». Программа Джорджия Ванделана.**  
18.20 «Коридоры власти».  
18.50 «Антракт». Поэт Игорь Платонов.  
19.00 Парламентский вестник.  
19.15 «Круг бизнеса». Передача.  
19.30 «К-2» представляет: «Аббат», «Фрак карола», «З. И. Художественный фильм «Голос»».

**17.50 «Так говорит Баба Яна». Программа Джорджия Ванделана.**  
18.20 «Коридоры власти».  
18.50 «Антракт». Поэт Игорь Платонов.  
19.00 Парламентский вестник.  
19.15 «Круг бизнеса». Передача.  
19.30 «К-2» представляет: «Аббат», «Фрак карола», «З. И. Художественный фильм «Голос»».

**18.00 Телеобозрение «Эстафета».**  
18.15 «Круг бизнеса». Передача.  
18.25 «К-2» представляет: «Аббат», «Фрак карола», «З. И. Художественный фильм «Голос»».

**8.45 Чемпионат мира по баскетболу среди профессионалов НБА.**  
9.45 «Хотите — верьте».  
10.15 «Фестиваль клоунов».  
11.00 «Суперсила». Мультфильм.  
11.30 «Аты-баты...»  
12.00 «Карьеры». Конкурс менеджеров.  
13.00 Театр поэзии. «Звук мирового». В. Хлебников.  
14.00 Вести.  
14.20 Дилетант. «Кто пожелает театру?»  
17.15 Пашарам. Россий-

**20.30 На политическом Олимпе. «Власть и коррупция». Часть 2-я.**  
21.40 Домашний экран. Премьера многосерийного художественного телефильма «Санта-Барбара». 59-я серия.  
22.30 Искусство отражения. «Павел Корин. Русьходящая».  
23.00 Вести. Астрологический прогноз.  
23.20 «Ленин с вами?» Телефильм.  
23.40 Мир спорта глазами фирмы «Жаллетта».  
0.10 «Посмотри». Развлекательная программа. (Франция).

**18.25 «Неоплаченная кувина».**  
19.00 Парламентский вестник.  
19.15 Достоинство республикан. Художник Галиша Цуканова.  
19.45 Праздник каждый день.  
20.00 Вести.  
20.20 Домашний экран. Премьера многосерийного художественного телефильма «Санта-Барбара». 60-я серия.  
21.15 Фестиваль искусства «Красная площадь приглашает...» Гала-концерт с участием звезд мирового балета.  
23.35 Вести. Астрологический прогноз.  
23.55 Из зала Конституционного суда России.  
0.25 «Арт-обстрел».

**19.00 Оппозиция.**  
20.00 Вести.  
20.20 Праздник каждый день.  
20.30 Телеигра «Лого».  
20.55 Фестиваль «Сан-Винсент-92».  
21.45 Телевизионный театр России. «Школа драматического искусства Анатолия Васильева».  
23.00 Вести. Астрологический прогноз.  
23.20 Из зала Конституционного суда России.  
23.35 На сессии Верховного Совета Российской Федерации.  
0.05 Телевизионный театр России. «Школа драматического искусства Анатолия Васильева».

**20.00 Вести.**  
20.20 Праздник каждый день.  
20.30 Домашний экран. Премьера многосерийного художественного телефильма «Санта-Барбара». 61-я серия.  
21.20 Цирк на сцене. «Марафон друзей».  
21.30 «Хроно». В мире авто и моторспорта.  
22.20 «Пятое колесо».  
23.00 Вести.  
23.20 Из зала Конституционного суда России.  
23.35 На сессии Верховного Совета Российской Федерации.  
0.05 «Пятое колесо». (Продолжение).

**19.00 Новости.**  
19.10 «Примой провод».  
20.00 Вести.  
20.20 Праздник каждый день.  
20.30 «Золотая шпора».  
21.00 Программа «ЭКС».  
21.10 Джентльмен-шоу.  
21.40 Домашний экран. «Робинзонда, или Мой английский дедушка». Художественный фильм.  
23.00 Вести. Астрологический прогноз.  
23.20 Из зала Конституционного суда России.  
23.35 На сессии Верховного Совета Российской Федерации.  
0.05 «Вечерний салон».

**16.30 Чемпионат мира по фигурному катанию.**  
18.00 Концерт.  
18.40 Парламентский вестник.  
18.55 Программа «А».  
20.00 Вести.  
20.20 Праздник каждый день.  
20.30 Ретро-КВН. «Подмосковные вечера».  
21.15 Фестиваль искусства «Красная площадь приглашает...»  
23.35 Вести. Астрологический прогноз.  
23.55 Из зала Конституционного суда России.  
0.10 Домашний экран. «Культурный фильм». Художественный фильм.  
0.50 Рок-афиша.